

纽约万圣节遭遇恐袭 如何破解「独狼」费思量

新华社记者

美国纽约市曼哈顿下城 10 月 31 日发生小型卡车撞人恐怖袭击事件，导致 8 人丧生、10 多人受伤。

“9·11”事件以来，美国对恐袭防范极严。欧洲接连遭袭之际，美国反而较为平静。但这次，可称防范最严的纽约也发生重大伤亡恐袭，如何应对“独狼”化这一恐怖主义新特点，成为各国必须从速解决的问题。

纽约警察局局长詹姆斯·奥尼尔在 10 月 31 日举行的发布会上说，当天下午 3 时 05 分左右，一男子驾驶小型卡车在世贸中心附近道路上连撞多人，随后手持两支仿真枪下车，被警察击伤逮捕。

目击者说，袭击者高喊宗教口号。调查人员在肇事车内发现一张用英文书写的纸条，嫌疑人自称以极端组织“伊斯兰国”的名义实施这起袭击。但有报道称，目前尚未有直接证据证明此事件与“伊斯兰国”有关。

警方确认，该男子叫赛富洛·赛波夫，现年 29 岁，2010 年从乌兹别克斯坦移居美国，最近一段时间生活在与纽约州相邻的新泽西州帕特森市。

袭击发生后，美国总统特朗普在推特账号上表示，这是“又一起由病态的疯子实施的袭击”，“我们不会让‘伊斯兰国’卷土重来……够了！”

根据中国驻纽约总领馆目前了解的情况，未收到中国公民伤亡的报告。

11 月 1 日是西方传统节日万圣节。当晚，事发地附近的万圣节游行如期举办。

近期接连恐袭令大洋彼岸的欧洲各国喘息未定，如今恐袭又降临在曾发生标志性“9·11”事件的纽约核心区。

“9·11”之后，美国历届政府在反恐问题上态度强硬，人力、物力投入惊人，效果也很明显。

但经过 16 年的不懈反恐之后，国际恐怖主义呈现出全球化蔓延、恐怖分子本土化、袭击形态碎片化、“独狼”化的新特点。纽约州长安德鲁·科莫说，目前看来，这次纽约恐袭是一起“独狼”式袭击。

“独狼杀戮”近年来在全球范围内屡见不鲜。从 2011 年挪威政府办公大楼汽车炸弹案，到今年以来英国、法国、德国、比利时等欧洲国家接连发生的恐怖袭击，让人防不胜防，反恐努力如何适应国际恐怖主义的新特点，是各国面临的一个难题。

对此，有评论称，此次恐袭恰逢万圣节，甚至有人以为这是万圣节搞怪桥段。可见，提高防范的思想意识，织牢反恐安全网，遏制恐怖主义毒瘤以新方式扩散，成为摆在美国乃至国际社会面前的关键课题和艰巨任务。

随着“伊斯兰国”在中东溃败，恐怖主义向欧美等地区的外溢效应值得警惕。极端主义思想借助新技术、新平台加速传播，给各国防范本土“独狼”式恐怖分子加大难度。一言蔽之，国际反恐不能局限于一时一隅，国际反恐合作需要诚意和行动力。

近年来纽约发生的恐怖袭击或未遂恐怖袭击事件：

2010 年 5 月 1 日，巴基斯

坦裔美国人费萨尔·沙赫扎德在纽约市中心时报广场附近企图引爆装有爆炸物的汽车，未遂。沙赫扎德承认曾接受巴基斯坦塔利班组织提供的炸弹制造训练并得到资助，在试图逃离美国时落网，法院判处他终身监禁。

2011 年 11 月，一名多米尼加裔美国人

预谋袭击纽约市警方巡逻车、邮政设施以及

背景链接

从国外返回的美军士兵，在曼哈顿一处公寓组装炸弹时被捕。

2016 年 9 月 17 日，曼哈顿切尔西区发生爆炸，造成至少 29 人受伤。纽约州州长科莫表示，这次爆炸案件“明显是恐怖主义行为”，但尚未有证据显示这次袭击同国际恐怖组织相关。

(记者夏文辉 丁宜 刘曦 胡若愚 王逸君) (据新华社北京 11 月 1 日电)

继 1988 年汉城奥运会后，韩国时隔 30 年再迎奥运圣火——

平昌冬奥会进入百日倒计时

本报记者 袁浩

北京时间 11 月 1 日，2018 年平昌冬奥会开幕倒计时进入 100 天，在希腊境内传递了 7 天的圣火抵达韩国仁川。接下来的时间里，7500 名火炬手将把圣火在韩国全境传递 2018 公里，并于 2018 年 2 月 9 日在平昌冬奥会开幕式上抵达主会场。

从伯罗奔尼撒半岛上的奥运会发源地古奥林匹亚采集圣火，到韩国和希腊在第一届现代奥运会的举办地泛雅典体育场完成圣火交接，再到圣火抵达韩国仁川机场，这是韩国继 1988 年汉城奥运会之后，时隔 30 年再次迎来奥运圣火。这也意味着韩国将向平昌冬奥会筹办工作冲刺。

平昌冬奥会是是韩国第一次举办冬奥会。

自进入场馆建设阶段，平昌冬奥会屡屡传出预算超支和工程质量问题，致使场馆建设延期。不过，平昌奥组委近日透露，6 个新建场馆和 2 个改扩建场馆有望在今年底全部完工。平昌冬奥会场馆由平昌山脉场馆群(主要承办雪上项目比赛)和江陵海岸场馆群(主要承办冰上项目比赛)组成，由高铁和高速公路连接，各场馆之间的车程均在 30 分钟以内。

场馆集中，交通便利方便了运动员参赛，却也造价不菲，致使预算大幅超标。据韩国媒体报道，平昌冬奥会赤字将达到 3000 亿韩元，约合人民币 17.8 亿元。面对这个缺口，韩国寄希望于冬奥旅游和门票销售来弥补，但现实情况不容乐观。

与受欢迎程度颇高的足球、棒球相比，韩国民众对冬季项目并无太大兴趣。据今年 7 月的一次民调显示，只有不到 8% 的韩国民众愿意去现场看比赛。即便是韩国总统文在寅亲自站台售票，目前的门票销售情况依旧低迷。截至 10 月底，平昌冬奥会门票仅卖出 32%，冬残奥会门票销售进度仅为 4.3%。

其实在此之前，平昌奥组委已紧急开拓海外市场，尤其是中国市场。从今年 7 月 1 日至 2018 年 4 月，中国赴韩 3 人以上团体游客可以免签入境。同时，平昌奥组委还在北京举办了推介会，但价格昂贵的门票令这些举措大打折扣。

《工人日报》记者在平昌冬奥会官网上查阅了门票价格，除了开闭幕式外，比赛门票分为 3 等。最便宜的门票是女子冰球预赛 C 等票——2000 韩元(约合人民币 118 元)，大部分比赛的 C 等票价在 15000 韩元(约合人民币 890 元)。最贵的门票是男子冰球决赛 A 等票——900000 韩元(约合人民币 5345 元)，从比赛项目看，冰上项目，尤其是韩国的优势项目——花样滑冰、冰球、短道速滑的门票价格明显高于雪上项目(越野滑雪、冬季两项)。

平昌冬奥会将有 15 个大项 102 个小项，韩国制定了夺得 8 金 4 银 8 铜共 20 枚奖牌、位列奖牌榜第 4 的目标。此前，韩国队在冬奥会的最好成绩是在 2010 年温哥华冬奥会上夺得了 6 金 6 银 2 铜共 14 枚奖牌，奖牌来自花样滑冰、速度滑冰和短道速滑 3 个项目。

但在花样滑冰名将金妍儿退役之后，韩国的花滑缺乏领军人物，实力有所下滑。速度滑冰仍然是李相花一枝独秀，届时即将年满 29 岁的李相花要想实现“三连冠”，难度也不小。好在由崔敏晶、沈石溪领衔的女子短道速滑队和林孝俊、黄大恒率领的男子短道速滑队实力依然强劲。

11 月 1 日，韩国总理李洛渊(右)与平昌冬奥会大使、韩国花样滑冰运动员金妍儿共点燃仁川机场的圣火盆。

当日，韩国平昌冬奥会圣火抵达韩国仁川机场。

安倍晋三再次当选日本首相

责任编辑：董沛
E-mail:grbb704@sina.com

当天中午，数百名日本民众举着“反修宪”“反安保法”等标语在国会附近举行集会，抗议安倍再次出任首相。

新内阁于当晚在皇宫举行首相任命仪式和内阁大臣认证仪式后正式成立。

在 10 月 22 日举行的众议院选举中，自民党、公明党共获得 313 个议席，超过众议院

议席的三分之二。安倍和公明党代表山口那津男 10 月 23 日签署组建执政联盟的协议。

日本首相由政党提名。国会众参两院议员投票选举产生，获得众参两院议员半数以上票数者当选首相。一般而言，由国会多数党领袖担任首相一职。

安倍晋三于 2006 年首次当选日本首相，2007 年宣布辞职。2012 年，安倍晋三再次当选首相。2014 年，安倍领导执政联盟在众议院选举中获胜，再任日本首相。

安倍再组阁，修宪能否无阻

信两次上台并作为首相已在任达 2138 天，任职时间仅次于前首相佐藤荣作和吉田茂，列二战后第三位。

不过有分析称，现在谈论安倍能够执政多久还为时过早，因为新一届安倍内阁也面临不少挑战。此次特别国会将持续到 12 月 9 日，在野党有意在此期间继续就森有学园和加计学园丑闻向安倍问责。在经济方面，“安倍经济学”的提振作用非常有限，财政状况继续恶化。在社会方面，少子化和老龄化愈发严重。

而从长远来看，安倍梦寐以求的修宪有可能演变为一场执政危机。虽然以自民党、希望之党和日本维新会等党派为主的修宪派在国会中

国际随笔



泰国先王普密蓬火化亭将供公众参观

11 月 1 日，在泰国曼谷王家田广场，一名学生参观先王普密蓬火化亭内雕塑。

当日，位于泰国曼谷王家田广场的先王普密蓬火化亭和相关展览对学生、军人和媒体记者开放，并将于 11 月 2 日至 11 月 30 日允许本国民众和外国游客参观。火化亭被认为“集泰国建筑艺术之大成”，负责葬礼仪式的部门预计参观人数将达每天 10 万人次。新华社记者 李芒茫 摄

韩总统重申不会研发或拥有核武器

新华社首尔 11 月 1 日电 (记者耿学鹏 陆睿) 韩国总统文在寅 1 日在国会重申韩国不会研发或拥有核武器。

在内政方面，文在寅敦促国会启动有关修改宪法的讨论，提议在明年地方选举中就修宪举行全民公投。他说，修宪的目标是扩大国民基本权利，同时强化地方政府自治权限。

关于国内经济问题，文在寅说，本届政府正努力使经济回归正轨，推行以人为本和创新导向的经济，从不公平的财富分配入手推动变革。他表示，政府提出的明年财政预算将以创造更多就业岗位、增加家庭收入以及加强公共安全等方面为重点内容。

四座中国城市入选全球创意城市网络

据新华社巴黎 10 月 31 日电 (记者陈益宸) 联合国教科文组织 10 月 31 日发布公报，将长沙、澳门、青岛、武汉四座中国城市列入全球创意城市网络，以展现创意精神在城市可持续发展中扮演的重要角色。

根据公报，来自 44 个国家和地区的 64

整合

国际奥委会恢复巴西奥委会部分权利

据新华社日内瓦 10 月 31 日电 国际奥委会 10 月 31 日发表声明称，恢复巴西奥委会部分权利，允许他们参加一些会议，但因其前主席努兹曼涉嫌贿选而暂停巴西奥委会工作的禁令依然有效。

前巴西奥委会主席努兹曼因涉嫌在 2009 年里约申办奥运时向国际奥委会委员贿赂，于 10 月 5 日被逮捕。国际奥委会随后决定暂停巴西奥委会的工作。

2017 鸟巢半程马拉松延期

据新华社北京 11 月 1 日电 (记者汪涌) 2017 北京鸟巢半程马拉松组委会 1 日发布公告，宣布原定于 11 月 19 日鸣枪起跑的这项赛事，因故延期到明年上半年举行。

鸟巢半程组委会在公告中说，考虑到今年北京气候变化影响，天气迅速转冷，为切实保护广大跑者的身体健康，决定延期举办。组委会恳请跑者理解配合赛事改期的决定，并对由此带来的不便表示深深的歉意。组委会将继续做好 2018 年“北京鸟巢半程马拉松”赛事的各项筹备工作，努力为跑者奉上一场精彩的赛事。

九州台登山活动落幕

本报讯 日前，以“相约重阳节，登高揽九州”为主题的“2017 全国重阳登高健身大会西部会场——兰州安宁‘体彩杯’九州台登山活动”在兰州市安宁区九州台风景区举行。

经过激烈角逐，运动员高永宁以 18 分 43 秒的成绩获得男子竞速组冠军，王涛、何富军分别获得亚军和季军。运动员肖晶以 23 分 19 秒的成绩获得女子竞速组冠军，田万花、张景霞分别获得亚军和季军。

克劳琛牵手超越俱乐部

本报讯 日前，深圳超越足球俱乐部成功邀请到中国男足前国奥、中青队主教练克劳琛来超越足球俱乐部深圳基地，双方就青少年以及教练员的培训事宜成功签约。

深圳超越足球俱乐部是一家致力于青少年足球和足球教练员培训的机构。自成立以来一直积极开展青少年足球培训方面的工作。

作为中国足球的老朋友，中国男足前国奥队主教练克劳琛有着长达 35 年的足球一线队执教经历。他先后执教过国奥队、青年队、俱乐部队，足迹遍及欧、亚、非及美洲，并且取得过不俗的成绩。

2017 年全国体操冠军赛在长沙举行

本报记者 刘兵

11 月 1 日，上海市体操队选手吴建豪在男子跳马资格赛中。

当日，2017 年全国体操冠军赛在长沙民政学院大运馆开赛。来自全国 20 多个省区市代表队的运动员、教练员、裁判员和官员共计 300 多人参加比赛。

新华社记者 王天聪 摄

2017 世界飞行者大会玩什么

新华社记者 李思远 陈俊

首次在中国举行的 2017 国际航联世界飞行者大会将于 11 月 4 日在武汉市经济技术开发区举行。业内人士表示，这是一场荟萃世界航空运动最新科技、体现我国航空体育发展水平的高规格盛会，“前所未见，看点十足”。开幕在即，这次航空盛宴具体能看什么，玩什么？

国家体育总局航管中心副主任丁鹏介绍，这项赛事虽然是第一次在中国举办，但技术不同，此次国际航联飞行者大会更加强调普通民众的参与性。在为期 4 天的日程中，每天都有精彩绝伦的飞行表演，包括特技飞行、动力悬挂编队、热气球、跳伞、动力伞特技、旋翼机编队表演等 8 大种类、30 余个极具观赏性的表演科目。

(据新华社武汉 11 月 1 日电)

与规模和规格均创造国内航空大会之最。数据显示，目前已经确定参加大会的各类航空器和飞行器共计 788 架(具)，飞行员、运动员、教练员、裁判员及其他专业人员 1000 多名，涉及 20 多个国家和地区。

与国内先前举办的飞行航展主要展示技术不同，此次国际航联飞行者大会更加强调普通民众的参与性。在为期 4 天的日程中，每天都有精彩绝伦的飞行表演，包括特技飞行、动力悬挂编队、热气球、跳伞、动力伞特技、旋翼机编队表演等 8 大种类、30 余个极具观赏性的表演科目。

(据新华社武汉 11 月 1 日电)